



## XXIII Παγκόσμιο Συνέδριο της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων (UIA) Τορίνο, 2008

Για πρώτη φορά μια ιταλική πόλη υποδέχεται ένα Παγκόσμιο Συνέδριο της Διεθνούς Ένωσης Αρχιτεκτόνων (UIA). Είναι το Τορίνο, που αυτή τη φορά θα φιλοξενήσει τη συνάντηση που κάθε τρία χρόνια έχουν χιλιάδες αρχιτέκτονες και σπουδαστές Αρχιτεκτονι-

ρονομιά σημαίνει επίσης ότι τη μεταδίδεις στους ανθρώπους και κυρίως στις νεότερες γενεές.

### Δημοκρατία

Η Αρχιτεκτονική, παρόλο ότι φέρει συνήθως την υπογραφή κάποιου αρχιτέκτονα, είναι το αποτέλεσμα μιας διαδικασίας «πολλών συμμετοχών», ένας

κατοικείται ακόμη και αν είναι δυνατόν καλύτερος από τον δικό μας. Η σύλληψη και η υλοποίηση αρχιτεκτονικής συμβατής με το περιβάλλον αντιπροσωπεύει μια συγκεκριμένη ηθική υποχρέωση των αρχιτεκτόνων της υφηλίου.

Το Ελληνικό Τμήμα της Διεθνούς

κής, στη διάρκεια της οποίας συζητείται ένα θέμα, αλλά και οι προοπτικές του επαγγέλματος, καθώς και η σχέση του με τα μεγάλα κοινωνικά και πολιτιστικά ζητήματα που τίθενται από την επικαιρότητα.

Το θέμα του φετινού συνεδρίου είναι «Transmitting Architecture», που θα αναπτυχθεί σε τρεις βασικές συνεδρίες, αλλά με δύο καίρια ερωτήματα:

- Η Αρχιτεκτονική είναι κοινωνός της δράσης που συνδέεται με το σχεδιασμό και την κοινωνική πραγματικότητα, ενώ ταυτόχρονα προσπαθεί να αφομοιώσει σαν μια κεραία τις θετικές ενέργειες από τα σύγχρονα κοινωνικά φαινόμενα όπως αυτά εκφράζονται από την κοινωνία.

- Η Αρχιτεκτονική συμβάλλει στο μετασχηματισμό του χώρου και οφείλει να συνομιλεί με όλους τους παράγοντες που εμπλέκονται σε αυτήν τη διαδικασία, με σκοπό να υπερασπιστεί το δικαίωμα όλων των πολιτών στην ποιότητα ζωής και περιβάλλοντος.

Το βέβαιο είναι ότι η Αρχιτεκτονική είναι για όλους.

### Είναι και για τον καθένα

Η Αρχιτεκτονική είναι ένας τρόπος, αλλά και μέσο μετάδοσης. Στοχεύει στη δημοκρατία των πόλεων, μεταδίδει, τροφοδοτεί και προβάλλει τη γνώση. Και ειδικότερα:

#### Πολιτισμός

Από τη φύση της η Αρχιτεκτονική μεταδίδει ιστορία και πολιτισμό. Είναι ηθική υποχρέωση των αρχιτεκτόνων και της Αρχιτεκτονικής, η διατήρηση και η αξιοποίηση της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, καθώς και της κληρονομιάς του τοπίου. Το να υπερασπίζεται μια κλη-

ρονομιά σημαίνει επίσης ότι τη μεταδίδεις στους ανθρώπους και κυρίως στις νεότερες γενεές.

### Ελπίδα

Πρέπει να μεταδίδεται μια αρχιτεκτονική που υπερασπίζεται την προοπτική του περιβάλλοντος μέσω του σωστού σχεδιασμού, όταν αναστηλώνει την ιστορική κληρονομιά, όταν σχεδιάζει το τοπίο. Οι αρχιτέκτονες οφείλουν να παραδώσουν στις μελλοντικές γενεές ένα κόσμο που να είναι άξιος να

Ενωσης Αρχιτεκτόνων (UIA) καλεί τους Έλληνες αρχιτέκτονες και σπουδαστές Αρχιτεκτονικής να πάρουν μέρος μαζί στο σημαντικό αυτό αρχιτεκτονικό γεγονός. Φιλοδοξεί, επίσης, με τη στήριξη του ΤΕΕ να έχει σημαντική παρουσία με ομιλίες, εκθέσεις, διαλέξεις σε όλη τη θεματολογία του συνεδρίου, όπως έγινε συστηματικά στα τρία τελευταία συνέδρια του Πεκίνου (1999), του Βερολίνου (2002) και της Κωνσταντινούπολης (2005). Μέσω των σελίδων του ΕΔ του ΤΕΕ, καθώς και από τον επίσημο δικτυακό τόπο του ΤΕΕ και του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ, θα ενημερώνει τους συναδέλφους για κάθε πρόσθετη πληροφορία που αφορά το συνέδριο και την ελληνική συμμετοχή.

## Και δύο αρχιτεκτονικοί

Στο πλαίσιο του συνεδρίου στο Τορίνο, οι διοργανωτές προκήρυξαν δύο αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς. Πρόκειται για τους:

### • UIA Info Point στο Τορίνο

Διαγωνισμός Ιδεών για τη δημιουργία ενός Info Point, που θα εκφράζει το θέμα του Συνεδρίου «Transmitting Architecture» και θα αφιερωθεί εκ μέρους της UIA στην πόλη του Τορίνου. Η ιδέα θα πρέπει να αναφέρεται σε δημόσιο χώρο, να μπορεί να λειτουργεί ημέρα και νύκτα, είτε είναι ανοικτό, είτε κλειστό. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε όλους τους αρχιτέκτονες διεθνώς που είναι κάτω των 35 ετών την ημέρα της εγγραφής τους.

### Βραβεία

- Πρώτο βραβείο: 10.000 ευρώ
- Δεύτερο βραβείο: 5.000 ευρώ
- Τρίτο βραβείο: 3.000 ευρώ
- Το πρώτο βραβείο θα υλοποιηθεί.

### Χρονοδιάγραμμα

- Ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής διεύθυνσης του διαγωνισμού: 11 Ιανουαρίου 2008
- Άνοιγμα της ηλεκτρονικής εγγραφής και ταυτόχρονης υποβολής των προτάσεων: 04 Μαρτίου 2008
- Κλείσιμο της ηλεκτρονικής εγγραφής και ταυτόχρονης υποβολής των προτάσεων: 11 Μαρτίου 2008

] [www.infopoint.uia2008torino.org](http://www.infopoint.uia2008torino.org), [competition\\_infopoint@uia2008torino.org](mailto:competition_infopoint@uia2008torino.org)

] [www.uia2008torino.org](http://www.uia2008torino.org)  
Επαφή  
με Ελληνικό Τμήμα:  
Βαρβάρα Σαββίδη,  
γραμματέας:  
[vsavvidi@central.tee.gr](mailto:vsavvidi@central.tee.gr)

## Χώρος διεξαγωγής το Lingotto

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί στο Lingotto, πρώην εργοστάσιο της «Fiat», που κτίστηκε μεταξύ 1917 και 1920, και μετατράπηκε με βάση τα σχέδια του Renzo Piano σε ένα σύγχρονο πολυλειτουργικό κέντρο που περιλαμβάνει εκτός από το Συνεδριακό Κέντρο, ένα Εκθεσιακό Κέντρο, ένα εμπορικό κέντρο με περισσότερα από 100 καταστήματα, 16 εστιατόρια, 2 ξενοδοχεία κλπ. Επίσης, λειτουργεί επιχειρηματικό κέντρο και μία πανεπιστημιακή σχολή.

Στη στέγη του κεντρικού κυρίου στην παλιά διαδρομή ελέγχου της «Fiat», ο Renzo Piano τοποθέτησε την περίφημη «Bolla».

Το Lingotto θα φιλοξενησει όλες τις συνεδριάσεις του Συνεδρίου, καθώς και την εμπορική έκθεση.

## Κόστος εγγραφής

- Συνέδριος: 100 ευρώ
- Σπουδαστής Αρχιτεκτονικής με επίδειξη σπουδαστικής ταυτότητας: 50 ευρώ
- Συνοδευόν πρόσωπο: 50 ευρώ
- Online εγγραφή: [www.registrazione.uia2008torino.org](http://www.registrazione.uia2008torino.org)

## Πρόγραμμα

<p><b>30 Ιουνίου:</b> <b>ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ</b></p> <p>Η πολιτιστική αξία της Αρχιτεκτονικής, το ταλέντο, η ιστορία, η αρχιτεκτονική κληρονομιά, η εκπαίδευση</p>	<p><b>1 Ιουλίου:</b> <b>ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ</b></p> <p>Η δημοκρατία των πόλεων, η συμμετοχή, η διαμεσολάβηση, οι αποφάσεις</p>	<p><b>2 Ιουλίου:</b> <b>ΕΛΠΙΔΑ</b></p> <p>Βιωσιμότητα και προστασία του περιβάλλοντος</p>
---	---	---

Το πρόγραμμα προβλέπει ένα μεγάλο αριθμό συναντήσεων και συζητήσεων, κατά τις οποίες αρχιτέκτονες, επιστήμονες από άλλες ειδικότητες και αναγνωρισμένοι σε παγκόσμιο επίπεδο ειδικοί διαφορετικών επιστημονικών πεδίων, θα μιλήσουν και θα ανταλλάξουν απόψεις. Επιπλέον, προβλέπεται μια σειρά προπαρασκευαστικών συνεδριάσεων κατά τις οποίες θα συζητείται σε βάθος το θέμα της ημέρας (Main sessions, Specialist Sessions). Στις συνεδριάσεις αυτές θα περιληφθούν και οι εισηγήσεις που επιλέχθηκαν μέσω της διεθνούς διαδικασίας υποβολής εισηγήσεων που προηγήθηκε.

## Διαγωνισμοί

### • Διεθνής Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός για σπουδαστές Αρχιτεκτονικής - TOTEM

Διαγωνισμός ιδεών μίας φάσης για τη δημιουργία ενός TOTEM, ενός δηλαδή αρχιτεκτονικού αντικειμένου επικοινωνίας, πληροφόρησης και ανταλλαγής ιδεών που να εκφράζει τους τρεις διαφορετικούς τύπους περιβάλλοντος:

- Κοινωνικό περιβάλλον - φτώχεια
- Φυσικό περιβάλλον - οικολογία
- Πολεοδομικό περιβάλλον - μη-τρόπολη

Στο διαγωνισμό αυτό καλούνται να πάρουν μέρος σπουδαστές σε μια αναγνωρισμένη αρχιτεκτονική σχολή χώρας - μέλους της UIA. Η διαδικασία θα ολοκληρωθεί αποκλειστικά μέσω

internet.

### Βραβεία

Θα δοθούν συνολικά βραβεία ύψους 15.000 ευρώ, ενώ θα προστεθούν και άλλα βραβεία από προσωπικότητες της UIA και τα εθνικά τμήματα.

### Χρονοδιάγραμμα

- Ενεργοποίηση της ηλεκτρονικής διεύθυνσης του διαγωνισμού: 11 Ιανουαρίου 2008

- Άνοιγμα της ηλεκτρονικής εγγραφής και ταυτόχρονης υποβολής των προτάσεων: 20 Μαρτίου 2008

- Κλείσιμο της ηλεκτρονικής εγγραφής και ταυτόχρονης υποβολής των προτάσεων: 27 Μαρτίου 2008

] [www.totem.uia2008.torino.org](http://www.totem.uia2008.torino.org)  
[competition\\_totem@uia2008torino.org](http://competition_totem@uia2008torino.org)

Το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου με ανακοίνωσή του εκφράζει την έντονη αντίθεσή του σε οποιαδήποτε σκέψη για την κατασκευή πυρηνικού εργοστασίου στη χώρα μας. Αφορμή για την ανακοίνωση έδωσε δημοσίευμα της εφημερίδας «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», σύμφωνα με το οποίο «το



θέμα της στροφής στην πυρηνική ενέργεια για την κάλυψη αναγκών σε ηλεκτρικό ρεύμα έχει αρχίσει να συζητείται -προς το παρόν ανεπισημώς- στα υψηλά κλιμάκια των συ-

πυρηνικών αποβλήτων που παραμένουν ενεργά για πολλούς αιώνες, των εγκαταστάσεων των πυρηνικών εργοστασίων συμπεριλαμβανομένων.

Είναι ένας ακόμα μύθος η καθαρή και χωρίς επιβάρυνση για το περιβάλλον ηλεκτρική ενέργεια από αντιδραστήρες. Τόσο η μόλυνση με ραδιενεργά αέρια κατά τη λειτουργία τους, όσο και η ρύπανση με μεγάλες ποσότητες αερίων που επιβαρύνουν το φαινόμενο του θερμοκηπίου κατά τη διαδικασία διαχείρισης του πυρηνικού

## Η παραγωγή ενέργειας από πυρηνικά δεν είναι λύση

ναρμόδιων υπουργείων (Ανάπτυξης, Οικονομίας, ΥΠΕΧΩΔΕ)». «Ζητάμε -τονίζει το Παρατηρητήριο- για άλλη μια φορά από την ελληνική κυβέρνηση, όχι μόνο να πάρει θέση, αλλά και να αναλάβει όλες τις απαραίτητες πολιτικές πρωτοβουλίες για την αποτροπή εγκατάστασης νέων πυρηνικών αντιδραστήρων, που σχεδιάζουν γειτονικές χώρες».

Επίσης, αναφέρει ότι σύμφωνα με όλα τα νέα επιστημονικά δεδομένα:

- Είναι μύθος η ασφαλής λειτουργία των πυρηνικών αντιδραστήρων.

- Είναι μύθος ότι παράγεται φθηνή ηλεκτρική ενέργεια από τους πυρηνικούς αντιδραστήρες, ιδιαίτερα σε περιοχές σεισμογενείς. Το υψηλό κόστος εγκατάστασης και λειτουργίας σε συνδυασμό με το μικρό χρόνο λειτουργίας ενός αντιδραστήρα, καθώς και η διαδικασία διαχείρισης των αποβλήτων και του ασφαλούς κλεισίματος ενός πυρηνικού σταθμού, κάνουν τελείως ανοικονομική την επένδυση.

- Εξακολουθεί να παραμένει άλυτο και υπ' αριθμόν 1 πρόβλημα, η συσσώρευση μεγάλων ποσοτήτων

καυσίμου και των αποβλήτων, καταρρίπτουν τα επιχειρήματα.

Συμπερασματικά: Η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από πυρηνικά δεν είναι λύση.

### «Προθυμία» μέσω Ινδίας

Με άλλη ανακοίνωσή του το Αντιπυρηνικό Παρατηρητήριο Μεσογείου, επισημαίνει ότι σύμφωνα με τα ινδικά πρακτορεία ειδήσεων ο πρωθυπουργός Κ. Καραμανλής κατά το ταξίδι του στην Ινδία εξέφρασε την προθυμία της Ελλάδας να υποστηρίξει το αίτημα της Ινδίας για διεθνή συνεργασία για την ειρηνική χρήση της πυρηνικής ενέργειας.

«Με τη δήλωση του Έλληνα Πρωθυπουργού και τη διευκόλυνση που παρέχεται στην Ινδία, ασχρηστεύεται στην ουσία η Συνθήκη Μη Διάδοσης των Πυρηνικών και ανοίγει ακόμα περισσότερο ο δρόμος χωρίς επιστροφή. Ευθυγραμμίζεται η Ελλάδα με την απύθμηνη υποκρισία που χαρακτηρίζει τις κυρίαρχες δυνάμεις -με πρώτες τις ΗΠΑ- στα θέματα των πυρηνικών» ήταν το σχόλιο του Προέδρου του Αντιπυρηνικού Παρατηρητηρίου Μεσογείου, Θανάση Αναπολιτάνου.

**ΠΕΤΟΜ - ΤΕΕ**

Στην 1η συνεδρίαση του νέου ΔΣ, της Πανελληνίας Ένωσης των Ομότιμων Μελών του ΤΕΕ συγκροτήθηκε σε Σώμα, και εξελέγησαν ομόφωνα οι κάτωθι:

Πρόεδρος: Αθ. Φιλιππίδης, Αντιπρόεδρος: Πρ. Τριανταφύλλου, Γεν. Γραμματέας: Θ. Μικρώνης, Ταμίας: Κ.

θεματικά που δημιουργήθηκαν ανήκουν στους συνταξιούχους.

Για τους πιο πάνω διωγμούς αποκλειστικά υπεύθυνοι είναι η Πολιτεία, το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ και η Πολιτεία οφείλει να νομοθετηθεί διάταξη για να δοθούν τα κλεμμένα της περιόδου αυτής πίσω στους συνταξιούχους.

Να νομοθετηθεί διάταξη, ώστε η ΠΕΤΟΜ-ΤΕΕ να συμμετέχει στο ΔΣ

(ΚΥΤ), ώστε να παρέχουν σωστή ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη, ώστε να καταβάλλονται όλα τα νοσήλια στους συνταξιούχους.

Ειδικά η Πολιτεία, το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ υποχρεούνται να ενδιαφερθούν για την επίλυση όλων των προβλημάτων του συνταξιούχου του ΤΣΜΕΔΕ. Τα αποθεματικά των 3 δις. ευρώ πρέπει να διανεμηθούν στους συνταξιούχους εδώ και τώρα και να μη γίνεται προσπάθεια για επενδύσεις σε ομόλογα και μετοχές. Τέτοιες πράξεις είναι ανεπίτρεπτες και να μην πραγματοποιηθούν από τη Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ. Οι συνταξιούχοι θα αμυνθούν στη διαφθορά και την αδιαφάνεια με κάθε μέσο.

Να ψηφιστεί νόμος από την Πολιτεία, να ψηφίζουν οι συνταξιούχοι στις εκλογές του ΤΕΕ, ως ομότιμα μέλη.

Να καταβληθεί προσπάθεια για πάταξη της διαφθοράς σε όλες τις πτυχές που αφορούν την ικανοποίηση αιτημάτων του συνταξιούχου, που ασκείται με βάνουσο τρόπο από τη Διοίκηση.

Να αποχωρήσουμε από την Τράπεζα Αττικής, διότι βλάπτεται σοβαρά η περιουσία μας.

Θα πρέπει η Πολιτεία, το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ να σταματήσουν να πολεμούν το συνταξιούχο του ΤΣΜΕΔΕ και να βρίσκεται αυτός σε συνεχή διωγμό εδώ και 25 χρόνια.

**Σε διωγμό οι συνταξιούχοι του ΤΣΜΕΔΕ**

Χαρλάφτης, Μέλη: Σ. Κογκυλάκης, Φ. Π. Αναστασίου, Στ. Δημητριάδης.

Εξάλλου κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης εγκρίθηκαν τρία ψηφίσματα, τα οποία εστάλησαν στον πρόεδρο της Κυβέρνησης, στον πρόεδρο της Βουλής, στους βουλευτές, στους υπουργούς ΠΕΧΩΔΕ και Απασχόλησης και τους προέδρους του ΤΕΕ, της Αντιπροσωπείας του Επιμελητηρίου και στο ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ.

Στα τρία ψηφίσματα μεταξύ άλλων αναφέρονται τα εξής:

Ο συνταξιούχος του ΤΣΜΕΔΕ βρίσκεται τα τελευταία είκοσι πέντε (25) χρόνια υπό συνεχή διωγμό. Να αναπροσαρμοστούν οι συνταξιοδοτικές αποφάσεις, σύμφωνα με τις δικαστικές αποφάσεις, όπως ο Ν. 915/79 όριζε.

Οι συνταξιούχοι όλα αυτά τα χρόνια ελάμβαναν τη μισή σύνταξη από αυτή που δικαιούντο, γι' αυτό τα απο-

τα ΤΣΜΕΔΕ και να λυθούν όλα τα προβλήματα που μαστίζουν τον τελευταίο καιρό τον συνταξιούχο του ΤΣΜΕΔΕ.

Να μη γίνει καμία ενοποίηση του Ταμείου με άλλα Ταμεία, διότι τα αποθεματικά του είναι αποκλειστικά από πόρους των μηχανικών.

Να εγκριθεί το συντομότερο δυνατό μία σωστή αναλογιστική μελέτη που συντάχθηκε από το ΤΣΜΕΔΕ, με σωστά στοιχεία, αφού είναι δεδομένη η βιωσιμότητα του Ταμείου, και στη συνέχεια, να εκδώσει το ΤΣΜΕΔΕ σχετική απόφαση, ώστε οι συντάξεις να φτάσουν σε πρώτη φάση στο ύψος των 1.300 ευρώ, όπως άλλωστε έχουν εγκριθεί από το ΤΕΕ, την 1η Δεκεμβρίου 2007, με το Ψήφισμά του.

Να αλλάξουν οι καταστατικές διατάξεις του Κλάδου Υγείας Τεχνικών

**ΠΣΧΜ**

Το νέο ΔΣ του ΠΣΧΜ αποφάσισε τη στελέχωση των Μόνιμων Επιτροπών (Μ.Ε.) του με αντικείμενο:

1) Τη διεξαγωγή ενημερωτικών εκδηλώσεων (ημερίδων - διαλέξεων), 2) την προβολή των δραστηριοτήτων και θέσεών τους στον

Ιστόχωρο, στο Δελτίο ΠΣΧΜ και στο Δελτίο ΤΕΕ, 3) την εισήγηση - γνωμοδότησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΣΧΜ, 4) την έκδοση τεχνικών ή πληροφοριακών φυλλαδίων και βάσεων δεδομένων, 5) την εκπροσώπηση του ΠΣΧΜ σε επιτροπές άλλων φορέων σε θέματα του πεδίου ενδιαφέροντός τους.

Συγκεκριμένα οι 9 Μόνιμες Επιτροπές που θα συγκροτηθούν (ήδη υπάρχουσες που θα επαναστελεχωθούν και οι νέες που θα λειτουργήσουν για 1η φορά) είναι: • Μ.Ε. Ενέργειας • Μ.Ε. Τροφίμων - Βιοτεχνολογίας • Μ.Ε. Περιβάλλοντος - Ποιότητας • Μ.Ε. Παιδείας • Μ.Ε. Θεσμικού

**Στελέχωση Μόνιμων Επιτροπών**

Πλαισίου Άσκησης Επαγγέλματος • Μ.Ε. Εργασιακών Θεμάτων και Ασφαλιστικού • Μ.Ε. Υγιεινής και Ασφάλειας της Εργασίας • Μ.Ε. Νέων Χημικών Μηχανικών • Μ.Ε. Βιομηχανικής Διοίκησης και Εφοδιαστικής Μηχανικής

Οι χημικοί μηχανικοί που ενδιαφέρονται να στελεχώσουν τις Μ.Ε.

καλούνται να αποστείλουν το αργότερο έως την **Παρασκευή 22 Φεβρουαρίου**, συμπληρωμένη τη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος που μπορούν να την προμηθευτούν από το site του συλλόγου ([www.psxm.gr](http://www.psxm.gr)) και ένα σύντομο βιογραφικό σημείωμα (2 σελίδες) στη

δ/ση: ΕΕΚ, Γρ. Πάρη 136, 17673, Καλλιθέα ή στο fax: 210-

9536.777 ή στο e-mail: [eekxm@hol.gr](mailto:eekxm@hol.gr), υπόψη κας Κ. Σαραντοπούλου.

Σημειώνεται ότι για τα σημερινά μέλη των υφιστάμενων Μ.Ε. του ΠΣΧΜ, που επιθυμούν να συνεχίσουν, **απαιτείται απλή ενημέρωση του νέου Συνδέσμου της Μ.Ε., στην οποία είναι ήδη μέλη.**